Sifra kandidata:
A jelélt kodszama:
SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

TAVASZI VIZSGAIDOSZAK
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KEMIJA
KEMIA

= Izpitna pola 1=
1. feladatlap
Petek, 13. junij 2014 / 90 minut
2014. junius 13., péntek / 90 perc
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemiéni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, $ilcek in

racunalo brez graficnega zaslona in moznosti raCunanja s simboli. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim
sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzik: a jeldlt toltétollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzét, radirt, ceruzahegyezét, olyan
szamologépet hozhat magaval, melynek nincs grafikus kijelzéje, és nem nyujt lehetéséget a szimbélumokkal vald
szamitasra. A jeldlt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A periddusos rendszer a perforélt lapon talalhato,
amelyet a jel6lt bvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek sz6l6 utmutaté a kévetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 5 praznih.
A feladatlap 20 oldalas, ebb6l 5 (ires.

ORIC 2014
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite 3e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 40 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes vélasz 1 pontot ér. Szamitéskor a feladatlap
mellékletében talalhato periédusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye figyelembe!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz elétti betiijelet! Kézben folyamatosan téltse ki a
valaszlapot is! Minden feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb betiijelet karikaz be,
illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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Kaj upostevamo pri delu s koncentrirano zveplovo kislino?

Mire figyeliink, amikor témény kénsavval dolgozunk?

A

B

Koncentrirano zveplovo kislino red€imo tako, da jo dodajamo v vodo.
A tébmény kénsav elegyitését ugy végezziik, hogy vizhez adagoljuk.

Ce v koncentrirano Zveplovo kislino dodamo vodo, se zmes moéno ohladi.
Amennyiben témény kénsavat adunk a vizhez, a keverék nagyon lehdil.

Pri red€enju koncentrirane Zveplove kisline ni pomembno zaporedje dodajanja teko€in.
A tbmény kénsav elegyitésekor a folyadékok hozzaadasanak sorrendje nem fontos.

Zveplova kislina s koncentracijo 1 mol L™ ni nevarna za zdravje.
1mol L™’ koncentracioju kénsav nem karos az egészségre.

Kateri delec ima najmanj$o maso?

Meyik részecskének a legkisebb a tbmege?

A

B
C
D

Ne
Na*
Mg?*
AP

Kateri atom ima najmanj samskih (neparnih) elektronov?

Meyik atomnak van a legkevesebb egyediil all6 (paratlan) elektronja?

A

B
C
D

N

Si

Kateri element med navedenimi ima najnizjo prvo ionizacijsko energijo?

A felsoroltak kéziil meyik atom elsé ionizaciés energiaja a legalacsonyabb?

A

B
C
D

Litij. / A litiumnak.
Kalij. / A kéliumnak.
Fluor. / A fluérnak.
Klor. / A kldrnak.
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Dane so energije vezi.

A kétésenergiak adottak.

E,(H~1) = 299 kJ/mol
E,(H-F) = 565 kJ/mol
E,(H-Cl) = 431 kJ/mol
E,(H-Br) = 366 kJ/mol

V kateri molekuli je vez najkraj$a?

Melyik molekulaban a legrévidebbek a kétések?

A HI

B HF
C HcCI
D HBr

Katera molekula nima tetraedri¢ne oblike?

Melyik molekula nem tetraéder alaku?

A Metan./ A metan.

B Tetraklorometan. / A tetraklormetan.
C Belifosfor. / A fehér foszfor.

D Zveplov(lV) oksid. / A kén(IV)-oxid.

Med katerimi molekulami prevladujejo disperzijske sile?

Mely molekulak k6z6tt vannak talnyomoéan jelen diszperziés er6k?

A Med molekulami vode in etanola.
A viz és az etanol molekulai kézétt.

B Med molekulami heksana.
A hexan molekulai kbzébtt.

C Med molekulami vode.
A viz molekulai kéz6tt.

D Med molekulami vode in acetona.
A viz és az aceton molekulai k6zott.

Katera snov ne tvori molekulskega kristala?

Melyik anyag nem alkot molekulakristalyt?

A Voda./A viz.

B  Ogljikov dioksid. / A szén-dioxid.

C Silicijev dioksid. / A szilicium-dioxid.
D Glukoza. / A gliikéz.

”r
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11.

12.
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Radon je naravni radioaktivni zlahtni plin, ki nastaja v zemeljski skoriji in ima pri temperaturi 20 °C
in tlaku 100 kPa gostoto 9,1 g/L (za primerjavo: pri enakih pogojih je gostota zraka 1,2 g/L).
V katerih predelih stavb se radon najpogosteje zadrzuje?

A radon egy természetes radioaktivitasi nemesgaz, amely a féldkéregben jén létre, és 20 °C-on,
valamint 100 kPa nyomasnal 9,1 g/L a slriisége (6sszehasonlitasként: a levegd slirlisége
ugyanazon allapotoknél 1,2 g/L).

Az épliletek mely részén van a radon leggyakrabban?

A Na podstresjih.
A padlason.

B V slabo prezracenih kleteh.
A rosszul szellbztetett pincékben.

C Vslabo osvetljenih prostorih, ker radon na svetlobi razpada.
A gyengén megvilagitott helyiségekben, hiszen a radon fény hatasara bomlik.

D V Sloveniji se radon zadrzuje samo na radioloski kliniki.
Szlovéniaban radon csak a radiolégiai klinikan talalhato.

Pri gorenju 1 mol butana C4H;,

1 mol C4Hq butdangaz égésekor

A nastane 1 mol plina ogljikovega dioksida.
1 mol szén-dioxid gaz keletkezik.

B nastane 10 mol vode.
10 mol viz keletkezik.

C se porabi 6,5 mol kisika.
6,5 mol oxigén hasznélodik el.

D je treba energijo dodajati.
adagolni kell az energiat.

Standardna tvorbena entalpija vode ima vrednost AH®,(H,O(l)) = —286 kJ mol™". Katera kemijska
enacba predstavlja reakcijo s standardno reakcijsko entalpijo —286 kJ?

A viz standard képzbdési entalpidja AsH°(H,O(l)) = —286 kJ mol™. Melyik kémiai egyenlet jeldli a
—286 kJ standard képz6déshét?

2H,(g) + Ox(9) — 2H,0(g)

Hz(g) + 7202(g) — H20(1)

2H(g) + O2(g) — 2H0(1)

2H(g) + O(g) — H20(l)

o o0 w >

Koliko gramov vode moramo dodati k 8,00 g natrijevega klorida, da bomo dobili 5,00-odstotno
raztopino te snovi?

Hany gramm vizet kell adnunk 8,00 g natrium-kloridhoz, hogy 5,00 szazalékos oldatot kapjunk?

A 760¢g
B 40,09
C 152¢g
D 160g

||‘ ‘"‘ 7120 I
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15.
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Hitrost raztapljanja sladkorja v vodi lahko pove¢amo, Ce

A cukor vizben valo oldédasanak a sebességét ndvelhetjlik, ha

A

B

postavimo ¢aso na mirno in zatemnjeno mesto.
a csészét nyugodt és sétét helyre tessziik.

zmes mesSamo in segrevamo.
az elegyet keverjiik és melegitjik.

pri pripravi raztopine uporabimo ¢im vecje kristal¢ke sladkorja.
az oldat elkészitéséhez minél nagyobb kristalyokat hasznalunk fel.

zmes ohladimo.
az elegyet lehdtjiik.

Nastanek produktov pri kemijski reakciji je posledica trkov delcev reaktantov. Kateri pogoj mora
biti izpolnjen za uspesen trk?

Kémiai reakcional a termékek létrejbtte a reagensek részecskéi litkbzéseinek a kévetkezménye.
Melyik feltételnek kell érvényslilnie a sikeres litk6zés érdekében?

A

B

Temperatura mora biti vedno visja od 1000 °C.
A hémérsékletnek mindig 1000 °C-nal magasabbnak kell lenni.

Prisoten mora biti katalizator.
Jelen kell lennie a katalizatornak.

Delci morajo imeti zadostno energijo in biti pravilno orientirani.
A részecskéknek elegendd enirgidval és megfelelS orientacidval kell rendelkeznidik.

Delci morajo imeti energijo nizjo od aktivacijske energije in biti pravilno orientirani.
A részecskék energiajanak alacsonyabbnak kell lennie az aktivalasi energianal, és megfelel6
orientacioval kell rendelkeznilik.

Pri dolo€eni temperaturi so ravnotezne koncentracije: [SO,] = 0,50 mol/L, [O,] = 0,45 mol/L,
[SO;] = 3,00 mol/L. IzraCunajte vrednost konstante ravnotezja K, za dano reakcijo.

Egy bizonyos hémérsékleten ezek az egyensulyi allandok: [SO,] = 0,50 mol/L, [O,] = 0,45 mol/L,
[SOs] = 3,00 mol/L. Szamitsa ki az adott reakcio K. egyensulyi allandéjat.

o o0 w »r

280,(g) + Ox(g9) = 2S04(9)

0,0125
0,075
13,3
80

Na katero ravnotezno reakcijo ne moremo vplivati s spremembo tlaka?

Melyik egyensulyi rekciét nem tudjuk befolyasolni nyomasvaltozassal?

A

B
C
D

3H, + N, == 2NH;

2NO; == 2NO + 0O,

H,O + CO == H, + CO,
4NH; + 30, == 2N, + 6H,0

0 ]

”r
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18.

19.

20.
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Kateri zapis enacbe protolitske reakcije ni pravilen?

Melyik protolitikus rekcié egyenlete nem helyes?

A HF +H,0 == H;0" +F

B HCOOH +H,0 == H;O" + COOH"
C NHg+H,0 == NH," + OH"

D  CH3NH, + H,0 == CHyNH;' + OH"

pH raztopine se spremeni od pH = 12 na pH = 10. Katera trditev je pravilna?
Az oldat pH-értéke 12-r6l 10-re valtozik. Melyik a helyes allitas?
A Koncentracija H;O" ionov v raztopini se poveca.

Az oldatban a H;0" ionok koncentréaciéja megné.

B  Koncentracija OH™ ionov se poveca.
Az OH' ionok koncentraciéja megné.

C Raztopina s pH = 12 je bolj kisla kakor raztopina s pH = 10.
Az az oldat, amelynek pH-értéke 12, savasabb, mint az, amelyiké 10.

D Vraztopini s pH = 10 je koncentracija H;O" ionov ve&ja kakor koncentracija OH™ ionov.
A 10-es pH-értékii oldatban a H;O" ionok koncentrécidja nagyobb, mint az OH™ ionoké.

Vzorec raztopine Ba(OH), smo titrirali z 0,100 M HCI. Pri tem smo porabili 10,0 mL kisline. Koliko
gramov Ba(OH); je v vzorcu?

A Ba(OH), oldatbdl vett mintat 0,700 M HCI mérdSoldattal titraltuk, és 10,0 mL savat hasznéltunk
el. Hany gramm Ba(OH), volt a mintaban?

A 0,0857 g
B 0,171g
C 003659
D 0,100g

Katera vodna raztopina tvori belo oborino z vodno raztopino natrijevega sulfata(VI)?

Melyik vizes oldat hoz létre fehér kicsapddast a natrium-szulfat(Vl) vizes oldataval?

Po novi nomenklaturi IUPAC ima natrijev sulfat(VI) sprejemljivo obicajno ime natrijev sulfat.
Az Uj IUPAC nevezéktan szerint a natrium-szulfat(Vl) éltalanosan elfogadhaté neve natrium-
szulfat.

A Kalijev hidroksid. / A kalium-hidroxid.

B  Svincev(ll) nitrat. / Az 6lom(ll)-nitréat.

C Natrijev nitrat. / A natrium-nitrat.

D Litijev klorid. / A litium-klorid.
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21.

22.

23.

M1 4143111 M10

Dani so standardni elektrodni potenciali.

Adva vannak a standard elektrodpotencialok.

Ni?*(aq) + 2~ == Ni(s) E°=-025V
Cd*(aq) + 26" == Cd(s) E°=-0,40V
Zn2+(aq) +2e = Zn(s) E°=-0,76 V

Kateri delec med navedenimi je najbolj8i reducent?

A felsoroltak kéziil melyik részecske a legjobb reducens?

A Ni*(aq)
B Cd(s)
C zZn*(aq)
D Zn(s)

Katera trditev je pravilna za elektrolizo taline kalijevega klorida KCI?
Melyik a helyes éallitas a kalium-klorid KCl-olvadékanak elektrolizisével kapcsolatban?
A Produkti elektrolize so vodik, klor in raztopina kalijevega hidroksida.

Az elektrolizis szarmazékai a hidrogén, a klor, valamint a kélium-hidroxid oldata.

B Masa nastalega kalija je vecja od mase nastalega klora.
A keletkezett kalium témege nagyobb, mint a létrejétt klér tomege.

C Na katodi se izlo€a klor, na anodi pa kalij.
A katédon klor, az anédon pedig kalium csapddik ki.

D Pri elektrolizi nastane izmeniéni elektri¢ni tok.
Az elektrolizisnél valtbaram jén létre.

Atom elementa X ima elektronsko konfiguracijo 1s® 2s® 2p°® 3s, atom elementa Y pa
15? 2% 2p° 3s” 3p° 45°. Kaj imata elementa skupnega?

Az X elem atomjanak elektronkonfiguracioja 1s° 2s? 2p°® 3s%, az Y-é pedig 1s° 25 2p° 3s? 3p° 4s°.
Mi a kbzds a kett6ben?
A Elementa sta v isti periodi periodnega sistema.

Az elemek a periédusos rendszer egyazon periddusaban vannak.

B Elementa sta nekovini.
Az elemek nemfémek.

C V spojinah imata elementa enako oksidacijsko Stevilo.
Vegyililetekben az elemeknek egyenld a vegyértéke.

D Elementa ne tvorita oksidov.
Az elemek nem hoznak létre oxidokat.

Il ]

”r
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24. Katera enacba predstavlja reakcijo, ki dejansko potece?

25.

26.

Melyik egyenlet irja le azt a reakciot, amelyik ténylegesen végbemegy?

A

B
C
D

Na(s) + H,O(l) — NaOH(aq)

2Na(s) + O2(g) — NayOx(s)

Na(s) + Cl,(g) — NaCly(s)

4NaHCO;(s) — 4Na(s) + 4C0O4(g) + 2H,0(I) + O4(g)

Katera trditev o pomembnejsih anorganskih spojinah ni pravilna?

Melyik allitas nem helyes a fontosabb szervetlen vegyiiletekre vonatkozéan?

A

B

Natrijev hidroksid pridobivamo z elektrolizo raztopine natrijevega klorida.
A natrium-hidroxidot natrium-klorid oldatanak elektrolizisével allitiuk elé.

Kalcijev karbonat se uporablja tudi v gradbenistvu.
A kalcium-karbonatot az épitbiparban is hasznaljuk.

Vodikov peroksid nastane z neposredno reakcijo med vodikom in kisikom pri 100 °C.
A hidrogén-peroxid a hidrogén és az oxigén kdzti kbzvetlen reakcidban keletkezik 100 °C-on.

Soli fosforjeve kisline so pomembna umetna gnojila.
A foszforsav séi fontos miitragyék.

Akrilna kislina se uporablja pri proizvodnji polimernih materialov. Izberite pravilno IUPAC-ovo ime
za to spojino.

Az akrilsavat miianyaggyartasra hasznaljak. Valassza ki a vegydtilet helyes IUPAC nevét.

o o0 o »r

Trans-karboksieten. / Trans-karboxi-etén.
1-Hidroksipropenon. / 1-hidroxi-propenon.
Propa-1,3-dienojska kislina. / Propan-1,3-dién-sav.

Propenojska kislina. / Propénsav.

m ‘"‘ 11/20 I
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27.

28.

M1 4143111 M1 2

Koliko geometrijskih izomerov ima naslednja spojina?

Mennyi mértani izomériaja van az alabbi vegydiiletnek?
e
CH3;—C=CH—CH= C|:—CH= CH,
CHj

O 0O w >
o A~ N O

Katera izmed reakcij poteka po mehanizmu elektrofilne substitucije?

Melyik reakcié bonyolddik az elektrofil szubsztitucié mechanizmusa szerint?

CHj COOH
KMnO, / H* @
A —_—
OH OH
i Br- i Br
B Brz
Br
CH2CH3 CHQCHQBF
Br2 [ UV ©
C — >

NHsCl

NH,
HCI
D _— >

-
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29.

30.

31.

M1 4143111 M1 3

Katera trditev o alkanih ni pravilna?

Melyik allitas nem helyes az alkanokra vonatkozban?

A Vsi alkani s Stirimi ali manj ogljikovimi atomi v molekuli so pri sobnih pogojih plini.
Valamennyi alkan, amelynek molekulajaban négy vagy annal kevesebb szénatom van,
szobahémeérsékleten géz.

B  Vsialkani s tirimi ali ve€ ogljikovimi atomi v molekuli imajo centre kiralnosti.
Valamennyi alkan, amelynek molekulajaban négy vagy annal tébb szénatom van,
kiralitascentrummal rendelkezik.

C lzomer oktana (izooktan) se uporablja kot merilo za kakovost bencina, oktansko Stevilo.
Az oktan izomerét (izooktan) a benzin min6ségének métrtékeként hasznaljak, oktanszam.

D 2,2-dimetilpropan ima nizje vrelis¢e kakor pentan.
A 2,2-dimetilpropan forraspontja alacsonyabb, mint a pentané.

Eden od spolnih feromonov musjih samic je nerazvejani acikli¢ni ogljikovodik z molekulsko
formulo C,3H46. Katera trditev za to spojino je pravilna?

A néstény légy egyik nemi feromonja egy el nem agazé, nyilt szénlancu szénhidrogén, melynek
molekulaképlete C,3H5. Melyik allitas helyes erre a vegyililetre vonatkozéan?
A Spojina ima eno trojno vez.

A vegylilet tartalmaz egy haromszoros kétést.

B Ce en mol spojine reagira z enim molom vodika v prisotnosti katalizatorja, nastane nasi¢eni
ogljikovodik.
Amennyiben 1 mol vegytilet 1 mol hidrogénnel reagal katalizator jelenlétében, telitett
szénhidrogén jén létre.

C Za spajino so znacilne elektrofilne substitucije.
A vegyililetre az elektrofil szubsztittciok jellemzdk.

D Spojina je pri sobnih pogojih v plinastem stanju.
Szobahbémérsékleten a vegydilet gaz halmazallapotu.

Katera spojina je aromatska?

Melyik az aroméas vegyiilet?

N
" XNNF
s (T T ]

N

e e
NP
D



I 14/20 Hll‘ll

32.

33.

34.

35.

M1 4143111 M1 4

Kaksen je pravilni vrstni red vreliS¢ naslednjih halogeniranih ogljikovodikov?

Az alabbi halogénezett szénhidrogének forraspontjianak melyik a helyes sorrendje?

A CHjF < CH3Cl < CH3Br < CHsl
B  CHgjl < CH3Br < CH3Cl < CH3F
C CH3Cl < CH3F < CH3Br < CH3l
D CH3Br < CHsl < CH3F < CH3ClI

Katera spojina med navedenimi ima najvisje vreliS¢e?

Az alabbi vegyiiletek kbziil melyiknek van a legmagasabb forréaspontja?

A Butanojska kislina. / A butansavnak.
B Pentan-1-ol. / A pentan-1-ol-nak.

C Heksan. / A hexannak.
D

Metil propanoat. / A metil-propanoatnak.

Pri kateri reakciji nastane propan-1-ol kot glavni organski produkt?
Az alabbi reakciok kéziil melyikneknél keletkezik a propan-1-ol mint f6 reakciotermék?
A Propen + H,0/H"

Propén + H,O/H*

B  Propanal + KMnO,/ H*
Propanél + KMnO, / H*

C Propanojska kislina + LiAlH,
Propéansav + LiAIH,

D 1-Kloropropan + KOH / etanol, mo&no segrevanje
1-Klérpropan + KOH / etanol, er6s hevités

Katera trditev je pravilna za prikazano spojino?

Melyik allitas helyes az abrazolt vegyliletre vonatkozéan?
/\j

A Spojina vsebuje hidroksilno funkcionalno skupino.
A vegyiilet hidroxil funkcionalis csoportot tartalmaz.

B  Spojina reagira z 2,4-dinitrofenilhidrazinom.
A vegyiilet reagal a 2,4-dinitrofenilhidrazinnal.
C Spojina ima ime butan-1-on.
A vegyiilet neve butan-1-on.

D Zato spojino so znacilne nukleofilne substitucije.
Erre a vegyliletre a nukleofil szubsztituciok jellemzdéek.

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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36.

37.

M1 4143111 M15

S katerim od navedenih reagentov se prikazana spojina pretvori v organski produkt z najvecjo
molsko maso?

A felsorolt reagensek kézlil melyikkel képezi az abrazolt vegylilet a legnagyobb molaris témegli
szerves terméket?

O

/\/lkOH

A LiAlH,
B SOCI,
C NH; A
D CyHsOH/H", A

Izberite pravilno trditev za prikazano spojino.

Valassza ki az abrazolt vegydliletre vonatkozo helyes éllitast.

CH,OH OH

HO

HO
OH

A Prikazana je Fischerjeva formula glukoze.
Az abran a gliikéz Fischer-féle képlete van.

B Spojina je heksasaharid, ker vsebuje Sest ogljikovih atomov.
A vegylilet hexaszacharid, mivel hat szénatomot tartalmaz.

C Spojina reagira s Tollensovim reagentom.
A vegyiilet reagal a Tollens-reagenssel.

D Spojino uvrs€amo med oligosaharide.
A vegyiiletet az oligoszacharidok kézé soroljuk.

‘"‘ HH ‘"‘ 15/20 I
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38. Izberite pravilno trditev za prikazano spaijino.

39.

40.

M1 4143111 M16

Valassza ki az abrazolt vegyiiletre vonatkozo helyes allitast.

HO

Spojina je nenasic¢eni fenol.

A vegyiilet egy telitetlen fenol.

Spojino uvr§¢amo med neumiljive lipide.

A vegyliletet a nem szappanosithato lipidek kbzé soroljuk.

Pri bazi¢ni hidrolizi te spojine nastane milo.
A vegyiilet lugos hidrolizisénél szappan keletkezik.

Spojina je zaradi polarne hidroksilne skupine dobro topna v vodi.
A polaris hidroxil csoport miatt a vegytilet jol oldédik a vizben.

Izberite pravilno trditev za prikazano spojino.

Valassza ki az abrazolt vegydliletre vonatkozo helyes éllitast.

COOH
Ho H
CHyCgHs

IzoelektriCna tocka te spojine ima vrednost 2,0.
A vegyililet izoelektromos pontja 2,0 értékd.

Prikazana je formula L-aminokisline.
Az L-aminosav képlete van bemutatva.

Spojina je pri sobnih pogojih brezbarvna tekocina.
Szobahémérsékleten a vegylilet szintelen folyadék.

Spojino dobimo s hidrolizo glikogena.
Ezt a vegyiiletet a glikogén hidrolizisével kapjuk.

Kateri polimer ni ogljikovodik?

Melyik polimer nem szénhidrogén?

A

B
C
D

Kavduk. / A kaucsuk.
Teflon. / A teflon.
Polistiren. / A polisztirén.

Polipropen. / A polipropén.

=
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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